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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Mihaela Karla Bontu, 
Cristian Carțiș și Zoe Anda Roșu, în numele comunităţii Parohiei Greco-
Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii 
parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

RUGĂCIUNE

Isuse, Preaiubit Mântuitor, doresc cu ajutorul Tău să păstrez legile iubi-
rii, cuprinse în Decalogul Tatălui Tău şi al nostru, datorită cărora pot să-mi pe-
trec întreaga viaţă în Tine. Fie ca să fi u străbătut permanent de graţia Spiritului 
Sfânt pentru a păzi poruncile Tale. Uşurează-mi acest lucru şi întăreşte-mă în 
iubirea şi pacea Ta. Fă, să-mi cufund spiritul meu într-al Tău, aşa de adânc şi 
puternic, spre a putea fi  cu totul absorbit de voinţa Ta, cu care să mă unesc în 
toate, uitând de mine însumi, să cunosc permanent numai iubirea Ta. 

O, Iubire pură, deschide-mi bunătatea Ta, mie care sunt atât de sărman 
şi sărac în ea, varsă în mine toate izvoarele îndurărilor Tale, distruge barierele 
care îmi stau în calea practicării iubirii faţă de Tine, Dumnezeul meu. Cufun-
dă-mă în prăpastia celei mai delicate iubiri şi a bunătăţii Tale, pentru a pieri în 
abisul nobleţii şi bunătăţii Tale, precum picătura de ploaie în adâncul oceanu-
lui. Amin.

(După Sfânta Gertruda)

Bogaţii au sărăcit şi au fl ămînzit, iar cei ce-L caută pe 
Domnul, nu se vor lipsi de tot binele.

(Psalm 33, 10)



Când bogăția ne este tristețea...

Cu toții avem în față aceeași lume, cu toții citim aceeași Sfântă Scriptură 
și totuși câte maniere de a trăi și de a interpreta realitatea! Evangheliile din 
ultimele duminici ne interpelează exact în acest sens: ce este scris în viața și 
credința noastră și cum citim sau mai bine zis cum interpretăm?

Întrebarea era explicit exprimată în evanghelia Bunului Samarinean și 
regăsită în mod implicit în cea de duminică trecută și în cea de astăzi, prin cele 
două tipuri de oameni bogați.

Amândoi vorbesc despre bine și bunuri, dar prin alegerile lor vedem că 
de fapt dincolo de cuvinte se regăsesc realități cu totul diferite. Cuvântul folo-
sit, „bunuri”, are o încărcătură pozitivă, făcând referință la conceptul de „bine”. 
Totul fi ind creat bun și frumos de către Dumnezeu, bunurile noastre ar trebui sa 
fi e mijloace de a înțelege bunătatea Creatorului.

În acest sens bunurile sunt daruri ce ne pun în comuniune  cu Dumne-
zeu și, prin împărtășire, cu frații noștri. Ele se transformă în schimb în bogății 
atunci când noi pervertim scopul pentru care au fost create. Astfel, pentru boga-
tul de duminica trecută ele devin o temniță ce-l înconjoară și-l separă de frații 
lui și de Dumnezeu.

Într-un mod mult mai voalat, regăsim aceeași realitate în evanghelia de 
astăzi. Mult mai voalat deoarece tânărul bogat pare să împlinească toate porun-
cile încă din fragedă pruncie. Sub această aparentă perfecțiune se ascunde în 
schimb aceeași meschină schimbare de sens. Isus nu face decât să ridice voalul 
aparențelor atunci când întreabă: pentru ce mă numești bun? Altfel spus: ce 
înseamnă pentru tine bun? Ce se ascunde sub această etichetă?

Din păcate, sfârșitul acestei scurte întâlniri revelează o similară perverti-
re a binelui: darurile s-au transformat din nou în bogății și deci în temniță. Ne-
văzându-le ca și daruri, nu reușește să le dăruiască și de aceea rămâne separat 
de frații lui. Tânărului îi este imposibil să iasă și să se elibereze pentru a-l urma 
pe Isus, rămânând astfel separat și de Dumnezeu.

Întrebarea pentru noi este aceeași: ce este scris în viața noastră și cum 
citim? Putem alege să trăim într-o lume ireală, ca cei doi bogați: nebuni și triști. 
Putem rămâne în schimb ancorați în adevăr și în lumea reala ca și fi i, frați și 
moștenitori: liberi și fericiți.
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